

改善人居环境 培育特色产业

徽州区打造宜居宜业和美乡村

本报讯 今年以来,徽州区通过不断改善农村人居环境面貌,培育特色优势产业,打造宜居宜业和美乡村,为全面推进乡村振兴注入动力。

12月5日,走进徽州区洽舍乡张村村,一路上,精致的田园景观、颇具创意的蜜蜂主题节点随处可见。在全新建成的520爱情广场内,孩子们正在各类娱乐设施上尽情嬉戏。

张村村是中华土蜂保护区,在深耕“甜蜜事业”中,以实施皖南中蜂保护基地建设项目为抓手,致力把小众中华土

蜂发展成为新兴崛起的甜蜜产业。蒋武寿是张村村的蜂农,这几年在乡村两级干部的带领和支持下,土蜂养殖规模从一开始的几箱发展到今年的50余箱,年收入超过了2万元。

蜂舞洽舍,甜蜜张村,小蜜蜂托起乡村振兴新梦想。如今的张村村,环境优美宜居,村容景致独特,产业欣欣向荣,空气里尽是花香蜜甜的味道。

张村村党支部第一书记、驻村工作队队长吴丽丽介绍,张村村以“甜蜜张

村”为主题,以生活甜蜜、产业甜蜜、精神甜蜜为主线,坚持微改造、精提升,打造生活甜美、产业富美、乡风和美的山区和美乡村新典范,实现“主客共享、近悦远来”。

同样,村庄发生巨大变化的还有杨村山山村。日前,走进山口中心村,映入眼帘的是干净整洁的街道,原本道路两旁的旱厕和柴火垛经过人居环境整治后,面貌焕然一新。

和美乡村建设离不开村民的支持。新建成的口袋公园——毛峰小园

是村民们日常小聚的场所之一。为了维持公园的整洁与美观,附近村民都自发地去公园打扫卫生和管护花草。

据了解,2024年,徽州区共建设5个省级中心村和7个省级精品示范村,累计投入各类资金近2.3亿元,现已完成2023年度3个省级中心村建设。

·郝辰 方华平·

学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 市委宣讲团在市直教育系统“两企三新”领域 屯溪区宣讲

本报讯 近日,学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神市委宣讲团报告会后在市直教育系统、“两企三新”领域、屯溪区召开。

报告会上,宣讲团成员围绕学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,从充分认识习近平总书记考察安徽重要讲话的重大意义、深刻领会习近平

建设,有效推动教师队伍水平,以高质量的专业发展助力学校高水平提升,为办人民满意的教育而努力。”

“聆听了市委宣讲团的报告,我深受启发,倍感鼓舞。作为一名社会工作者,我们将全面深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,做到三个

“习近平同志为核心的党中央,加强传统村落、传统建筑保护传承利用,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。”

·潘腾 吴帆 汪雅倩·

学生入“站”学知识



12月2日,屯溪现代实验学校师生来到黄山出入境边防检查站参观学习。民警通过法治知识宣讲、警械装备体验、模拟场景等形式,引导学生增强法治意识,提高安全防范和自我保护能力。

·樊成柱/摄

黟县启动“幸福存折”项目 以小积分回馈志愿者大爱心

本报讯 日前,“贡献志愿力量 创造美好生活”黟县“12·5”国际志愿者日主题活动暨社区志愿服务积分制“幸福存折”项目启动仪式在黟县城区街心公园举行。

活动上,宏村镇“小宏帽”、新就业群体“黟小哥”等9支志愿服务队代表共同发起倡议,动员广大志愿者积极投身全县志愿服务事业。

现场启动社区志愿服务积分制“幸福存折”项目,主办方为社区志愿者代表颁发“幸福存折”。

益超市”的工作机制,将各类志愿服务纳入积分管理,以积分的形式记录志愿服务时长,积分可定期到公益超市兑换等值商品或服务。

近年来,黟县志愿者队伍越来越壮大,参与领域越来越广泛,服务形式越来越多元,在推进精神文明建设、推动社会治理创新、增进民生福祉方面发挥了重要作用。

·方慧敏·

创意创新,让工业遗产“二次生长”

——巴渝之行启示三

□ 本报记者 舒俊

随着电影《从你的全世界路过》热映,令作为取景地的鹅岭贰厂名声大噪,它以独特的工业风格,吸引着络绎不绝的游客前来打卡。

位于重庆市渝中区的鹅岭贰厂文创公园前身是民国中央银行印钞厂及其附属建筑(居住区等),后改名为重庆市印刷贰厂。

舞台。然而,它的建筑和场地保留了下来,并在近年来被赋予新的生命。鹅岭贰厂文创公园的诞生,是对工业遗产的一种创新和再利用。

工业遗产,是风景也是财富。上世纪六十年代至八十年代,上海在皖南一带建设了一批“小三线”厂,这些特殊时代的工业遗产已退出历史舞台。

一批老茶厂、老粮站、老工厂等工业遗产空间,结合在地文化特色进行保护和开发重塑,通过文旅产业赋能,让原本冰冷的工业遗产重新散发文化与生活的气息。

记者手记: 城市更新,不仅让发展质量更高,也让生活更美好。

他山之石,可以攻玉。我们要打破思维定式,向重庆学习那份自信、笃定,学习其在城市更新中的好经验、好做法。

有识别度、代入感、烟火气、新鲜感,这样的城市市场才对年轻人有足够的吸引力。

城市万象,岁月更新,期待更多有辨识度的城市更新改革成果,在黄山不断涌现。

黄山风景区与腾讯《英雄联盟手游》达成战略合作

本报讯 近日,黄山风景区与腾讯公司旗下热门游戏《英雄联盟手游》达成战略合作框架协议,共同开启“游戏+文旅”新篇章。

根据合作协议,《英雄联盟手游》通过游戏数字技术还原黄山景区经典风景元素和黄山文化故事,在游戏内打造守护灵旅行绘本内容。

随着文旅产业“年轻化”,打破景区传统观光旅游,将自然风光与传统文化植入游戏,成为数字文旅的新亮点。

祁门县织牢农民工工资“护薪网”

今年来为800多名农民工协调解决拖欠工资733万余元

本报讯 祁门县围绕《保障农民工工资支付条例》的贯彻实施,聚焦建筑领域农民工工资新情况,采取加强源头监管、开展执法联动、强化惩戒机制等综合手段,打好治理欠薪“组合拳”。

该县以建筑工地和劳动密集型加工制造业等行业为重点,开展欠

薪隐患排查和保障农民工工资支付专项检查,全面推动化解稳控,严防群诉群访事件。

热线,加大执法监察力度,及时受理查处各类举报投诉案件。建立行政执法与刑事司法衔接联动机制,畅通劳动保障监察行政执法和刑事司法衔接通道。

·胡建军·

黟县关麓书院项目开工



12月3日,关麓国际旅游度假区关麓书院项目举行奠基仪式。该项目位于黟县碧阳镇关麓村,总投资4800万元,改造旧关麓小学、老茶厂,建设徽

化展示厅、文创空间及产业总部基地等。

据了解,该项目由常青院士团队设计,借此探索“新风土叙事”,重塑乡村人文内核,为徽州乡村文旅发展注入蓬勃活力,促进乡村振兴,打造乡村热门打卡地。

·顾菲菲 程艳·

屯溪区举行2024年度退赃大会

11月30日下午,屯溪区举行2024年度退赃大会暨反诈宣传现场,现场退还受害群众汽车1辆、电动自行车25辆、现金及烟酒等物品若干。

据了解,今年以来,屯溪公安成功侦破一系列突出刑事案件,抓获犯罪嫌疑人517人;破获传统侵财案件75起,抓获犯罪嫌疑人83人;为群众追回各类赃款赃物折合人民币120余万元;严打严防电信网络诈骗,为群众挽回704万余元。

·方晓坚 姚小蝶·



近日,徽州区潜口镇东山村举办徽州区社区运动会暨潜口镇东山村农村运动会。跑步、独轮车、跳绳、拔河等丰富多彩的活动吸引了众多村民参与,现场气氛热烈非凡。

汪谦谦 陈昉 方舟/摄